
平成 26 年度 第４回 飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会 

議 事 録 

日時：平成２７年３月２４日（火） 
   １４：００～１５：００ 
場所：飛島村役場２階 第３会議室 

 
１．開会 

○事務局 
 定刻になりましたので、ただいまから平成 26 年度第４回飛島村地域公共交通活性化再生法

定協議会を始めさせて頂きます。わたくし、事務局を務めさせて頂きます、企画課の佐野でご

ざいます。よろしくお願いします。 
会議に先立ちまして、当法定協議会会長の飛島村長から開会のごあいさつを申しあげます。 

 

○久野会長（飛島村長） 
【開会挨拶】 

こんにちは。本日はご多用のところ飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会にご出席賜り

厚くお礼申しあげます。この協議会は第４回目の開催となります。 
平成 27 年度より策定を予定しております公共交通網形成計画については、２月 10 日から３

月 11 日までパブリックコメントをさせていただきまして、ご意見はなしという結果でありま

した。 
本日の議題は、本年度、来年度の予算の関係と前回の協議会からの引き続きの交通計画につ

いてでございます。飛島公共交通バスについては、委員の皆様の忌憚のないご意見を賜りたい

と存じますので、よろしくお願いいたします。開会のあいさつとさせていただきます。 
 
○事務局 

ありがとうございました。それでは、資料の確認をさせて頂きます。本日の資料は、事前に

送付させて頂いておりますが、不足等ありますでしょうか。出席者については、配席図をもっ

て代えさせて頂きます。 
当協議会は、協議会会議運営規定に基づき会議録を開示させていただきますのでよろしくお

願い致します。 
本日は、定数の過半数を超える 16 名の委員の出席を頂いておりますので、協議会設置要綱

に定める会議としての成立要件を満たしておりますことを申し添えます。 
会議の進行は、協議会設置要綱に基づき、座長の伊豆原様にお願い致します。 

 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

こんにちは。法定協議会は４回目になります。前回まで議論いただき、コミュニティバスの

廃止について、これからどうするのかという議論をずっとしてきました。蟹江線を増便して対

応し、駐輪場の整備も行います。蟹江線の使い勝手をよくするという方向について支持いただ

きました。 



今後についてこれでよいか、まだまだやることがないか。公共交通計画を定めて対応します。

パブリックコメントを行いました。意見はありません。ないからよいという訳ではないのです

が、住民の皆さんが何を求めているか、今後も確認していく必要があります。 
本日は公共交通網形成計画の確認を行います。 
それでは、最初に議事録署名人を選任させていただきます。議会議長の鈴木様、三重交通桑

名営業所の大井様を選任させていただきます。よろしくお願いします。 
 
 
２．報告事項 

（１）飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会設置要綱について 

○事務局 
資料１説明 

 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

設置要綱の改正、用語の変更です。ご意見、ご質問ありますか。特に無いようです。最後に、

本日の日付で施行することとさせていただいています。よろしいでしょうか。 
 
＜異議なし＞ 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

ありがとうございました。この設置要綱で進めさせていただきます。 
 
３．議事 

●議案第１号 平成 26 年度飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会収支補正予算について 

○事務局 
資料説明 

 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

ありがとうございました。補助金の確定により補正を行いました。ご質問ありますか。 
ご指摘がないので、採決をさせていただきます。全員のご異議なしとしてよろしいか。 

 
＜異議なし＞ 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

ありがとうございました。全員の了承を得たとして、承認させていただきます。 
 
 
●議案第２号 飛島村地域公共交通網形成計画（案）について 

○事務 
資料説明 

 
 



○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
ありがとうございました。 
国の指摘がありました。追加修正等、ご意見、ご質問ありますか。 

 
○後藤委員（国土交通省中部運輸局愛知運輸支局） 

昨日、本省からこの形成計画案について意見、指摘事項がありました。この計画を大きく変

更するものではありませんが、１点のみ確認させていただきます。 
77 頁の事業内容についての指摘ですが、ここでは項目までなので、内容を表記してほしいと

いう意見でした。その他の意見は微修正です。 
 

○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
事業内容を示して欲しいということでした。他にありますか。無いようですね。 
後藤委員からの指摘は、ここでは整理しきれないので、事務局からの提案がありましたが、

会長、私、後藤委員等で調整して、中身について整理させていただく。この点をご一任いただ

く前提でご了承いただきたい。賛成の方、挙手を頂けますか。 
 

＜全員の挙手＞ 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

全員の挙手ありがとうございました。責任をもって対応します。後藤委員にもよろしくお願

いします。全員の合意にて、承認をいただきました。ありがとうございました。 
 
 
●議案第３号 平成 27 年度飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会事業計画及び収支予算

について 

○事務局 
資料説明 

 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

ありがとうございました。 
説明いただいた、事業計画、収支予算、事業内容についてご質問、ご意見ありますか。 

 
○鈴木委員（飛島村議会議長） 

７頁の平日のダイヤついて、近鉄蟹江駅から公民館分館まで直行便があるのか。 
いつからあったのか。知らなかった。 
 

○事務局 
以前からありました。臨海部企業からの要請で運行していました。 
 

 
 
 



○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 
臨海部企業からの要請で朝便だけ実施しています。以前から対応です。 
他にご意見ありますか。よろしいですか。来年度は蟹江線を増便した運行計画で、乗降調査

等を行います。調査はいつごろを予定していますか。 
 
○事務局 

約半年後に利用実態調査を行い報告させていただく。 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

駐輪場整備を行うとしていますが、実際の利用が増えたかどうかは確認できますか。 
 

○事務局 
駐輪場計画の地図をご覧ください。 
神戸山停留所の利用状況は変わらない。松之郷停留所、ＪＡについては、１台ぐらいから５

台ぐらいに増えました。飛島停留所の旧小学校の利用はないようです。旧小学校は少しバス停

から遠いから使われないかもしれません。役場停留所については、昔から利用の多いところで

す。政成停留所については、５台程度であまりかわらないようです。 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

雨の時の利用が気になります。今後は、雨対応なども考慮し、高校生の利用を促すような検

討していただけるとよいと思う。 
海南病院通院支援タクシーについて、医療制度の変更がありましたが、利用実態が変わると

いうことはあるのか。村民の皆さんの病院利用の変化はどうでしょうか。個人病院が大きな病

院に対する紹介状を示す時には、あわせて、海南病院通院支援タクシーの紹介もあわせてでき

ると良いのではないか。検討いただければと思う。 
 
○鈴木委員（飛島村議会議長） 

今年、雪がふった時はバスがおくれた。連続してバスが来て、１台目が満員で、２台目がが

らがらだった。位置情報など示せられないか。 
 
○事務局 

バスロケーションシステムの導入は、今回の計画では除外した。バスロケーションシステム

でお金をかけるのであれば、バスの事業費に投入しようと考えた。乗車後 15 分くらいで目的

地に到着できるので必要ないのではないか。 
ホームページには、三重交通と連係して、台風や雪の際の運行状況を緊急情報で発信してい

ます。スマートフォンでは見られるようになっています。 
 
○鈴木委員（飛島村議会議長） 

以前 10 分遅れたことがあり、希望する鉄道に乗り継げなかった。今後増便できないのなら、

バスロケーションシステムは導入すべきではないか。 
 
 



○事務局 
アンケート調査を実施したなかで、住民の皆さんは事業費拡大の意向はありません。事業費

拡大を招かない範囲での対応としていますので、ご理解ください。 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

アンケート調査では事業費の拡大は理解されていない。一方で、利用しようと思った時に、

不便さを感じると利用されない。その点のバランスは、住民の意見を確認しながら検討するし

かない。 
バスロケーションシステムは、費用が安くなってきたと聞いているが、初期投資だけでなく

維持費用もかかる。皆さんからさらに意見がでてくるか確認していくこととしたいと思います。 
他によろしいか。予算の費用が拡大しているのはなぜか。 

 
○事務局 

運行経費の変更はありません。 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

他にありますか。無いようなので、事業計画、予算について、承認いただける方、挙手をお

願いします。 
 
＜全員の挙手＞ 
 
○伊豆原座長（愛知工業大学客員教授） 

全員の挙手ありがとうございました。 
 
４．その他 

○事務局 
ありがとうございました。その他として、３点報告させていただきます。 
１点目は、ダイヤ変更について、４月１日から蟹江線、名港線の変更があります。 
２点目は、２月 18 日に地域公共交通確保維持改善事業補助金について、第三者評価委員が

あり、自己評価について報告しました。専門部会等を設置し協議対応をしたことを報告しまし

た。委員からは得に意見はありませんでした。 
３点目として、次回の法定協議会は６月の開催を予定し、決算報告についてさせていただく

予定です。 
事務局からは以上です。委員の皆様方から何かございますでしょうか。 
特に無いようですので、これにて終了させていただきます。 

 
５．閉会 

○事務局 
 以上で平成 26 年度 第４回飛島村地域公共交通活性化再生法定協議会を終了します。あり

がとうございました。 
 なお、お帰りの際には、お車等、気をつけてお帰りくださるようお願い致します。 
 本日はありがとうございました。                        



以上 
会議の経過を記載して、その相違のないことを証明するため、ここに署名する。 

 

会長   久 野 時 男 

 

 

座長   伊 豆 原 浩 二 

 

 

委員   鈴 木 康 祐 

 

 

委員   大 井 秀 寿 

 


